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J. nr.   

Folketingsmedlem Lennart Damsbo-Andersen (S) har den 27. juni 2008 

stillet mig følgende spørgsmål nr. S 2007, som jeg hermed skal besvare. 

 

Spørgsmål nr. S 2007: 

 

"Set i lyset af, at fremtidige byggerier af vindmølleparker i Danmark ifølge 

Energistyrelsens retningslinjer skal ligge minimum 20 km. fra land, hvordan vil 

ministeren så forsvare placeringen af Rødsand II blot 1,7 km. fra land, og i hvad 

der ellers er et uberørt naturlandskab, over for lokalbefolkningen og 

naturelskere?" 

 

Svar: 

 

I den energipolitiske aftale af 29. marts 2004 mellem regeringen (Venstre og 

Det Konservative Folkeparti) og Socialdemokraterne, Socialistisk Folkeparti, 

Det Radikale Venstre og Kristendemokraterne blev det besluttet at udbyde to 

200 MW havmølleparker. Forligskredsen bag aftalen blev siden enige om at 

den ene park skulle ligge ved Rødsand. 

På denne baggrund udarbejdede Energistyrelsen i 2004 en screening af Rød-

sand området. Formålet var at afdække, om der var forhold ud fra den eksiste-

rende viden om området som betød, at parken ikke kunne bygges. Denne 

screening blev sendt i offentlig høring. Der blev udarbejdet en VVM redegørelse 

af projektet i 2006-07 efter udbuddet af Rødsand II. Denne redegørelse kom 

også i offentlig høring.  

På baggrund af disse grundige undersøgelser og de indkomne høringssvar har 

Energistyrelsen lavet en samlet vurdering af alle arealinteresserne i området og 

givet en etableringstilladelse til projektet på den gældende placering. Det er ef-

ter Energistyrelsens samlede vurdering af alle arealinteresser i området ikke 

muligt at placere parken andetsteds i området, uden at det går betydeligt ud 

over andre hensyn, især hensynet til sejladssikkerheden, som er af afgørende 

vigtighed i det tæt besejlede område.  

Som det fremgår af ovenstående har planlægningen af Rødsand II været under-

vejs siden 2004, hvor forligspartierne tog en beslutning om placeringen. Hav-

mølleudvalgets forslag til retningslinjer for fremtidige placeringer af havmølle-

parker blev offentliggjort i 2007 (se svar på nr. S 2008), hvor den endelige pla-



 
 
 
 

Side 2/2 cering af Rødsand II allerede var fastlagt på baggrund af grundige analyser og 

høringsrunder. Desuden er Rødsand I allerede placeret i området. 

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

Connie Hedegaard 


